

Колхозник

Орган Олонекского РК КП(б) ИС ССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 65 (1297)

Воскресенье,
7 сентября
1947 года
Цена 15 коп.

Пусть здравствует и расцветает великая столица, гордость советских людей, центр нового мира — Москва!

Славный юбилей советской столицы

Могуч и прекрасен Советский Союз — наше любимое социалистическое отечество.

Едины цели, чувства и воля советских людей. Где бы ни творил советский патриот, на каком бы языке он ни говорил, его мысленные взоры, его лучшие надежды неизменно обращены к пламенному сердцу Родины, туда, где ярко сияют рубиновые звезды Кремля, где действовал могучий гений Ленина, где живет и трудится наш вождь и учитель товарищ Сталин. Для народов страны Советов, для всего прогрессивного человечества Москва является олицетворением немеркнущих побед социалистического государства, символом его величия и благородства, светочем мира и разума, свободы и справедливости.

Вот почему 800-летний юбилей Москвы все народы СССР отмечают, как дату большого исторического и политического значения, как подлинно всенародный праздник. Огромное внимание, которое проявляют к этому знаменательному юбилею население Украины и Белоруссии, Кавказа и Средней Азии, Карело-Финской ССР и Прибалтийских республик, многочисленные производственные подарки в честь 800-летия Москвы, — все это еще и еще раз говорит о нерушимом морально-политическом единстве советского общества и безграничной преданности народов Советского Союза партии Ленина — Сталина.

Октябрьская революция положила начало новой, неведомой до сего славы Москвы. Неизмеримо выросла ее организующая и направляющая роль в государстве, ее роль крупнейшего политического и экономического центра страны. Социалистическая Москва стала по-новому дорогая русскому народу.

Для советских граждан понятия Родина и Москва неотделимы друг от друга. С особой силой это подтвердилось в годы труднейших испытаний великой Отечественной войны, когда все нации, населяющие СССР, грудью стали на защиту родной столицы и, разгромив врага, развеяли миф о непобедимости немецко-фашистских войск. Из Москвы Великий Сталин и возглавляемый им Государственный Комитет Обороны руководил боевыми операциями на фронтах и напряженными усилиями героев тыла. Вокруг Москвы поднялся единый военный лагерь советских народов, одержавший всемирно-историческую победу над врагом и отстаивший свободу и независимость Родины.

Большевистская партия, советский народ не жалеет и не жалеют усилий для того, чтобы сделать Москву лучшей столицей мира, достойной великой социалистической державы. За 30 лет облик Москвы изменился коренным образом. В Москве создана передовая современная индустрия, дающая народному хозяйству электромоторы и шаркоподшипники, самолеты и автомашины, промышленные станки и точный инструмент.

С гордостью говорят советские люди о завтрашнем дне Москвы, о дальнейшем росте ее индустрии и культурного богатства, о новых чудесных преобразованиях, которые произойдут в годы послевоенной пятилетки на улицах и площадях великого города. Для каждого советского человека дальнейший расцвет Москвы — это свидетельство его собственного роста и прогресса, показатель укрепления советского государства в целом, символ общенародной славы. Сегодня, в день 800-летия нашей родной Москвы, все труженики советской земли шлют свой горячий привет и пожелания дорогой столице, мужественным москвичам и великому Сталину.

Пусть растет и украшается наша социалистическая Москва, величественная столица нового мира, символ героической борьбы советского народа за победу дела Ленина — Сталина, за полную победу коммунизма.



Рисунок художника В. Викторова.

Они сдержали свое слово

* * * * *
МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Перевыполнили обязательства

Подписывая письмо товарищу Сталину члены сельхозартели „Красный Путиловец“ и „Парижская Коммуна“, Обжанского сельсовета, обязались вырастить озимой ржи в среднем по 10-12 центнеров с гектара.

Колхозники не пожалели труда на то, чтобы лучше удобрить поля, во время подкормить посевы, очистить поля от сорняков. Когда настал период уборки, в поле вышли все молодые и старые и быстро, без потерь убрали хлеба. И вот результаты.

Бригада № 1 Николая Ивановича Демоева из колхоза „Красный Путиловец“ провела обмолот с площади 47,5 гектаров. Вместо 12 гектаров она намолотила по 14,5 центнеров с каждого гектара, то есть на 2,5 гектара больше, чем взято в обязательстве.

Перевыполнила свое обязательство также бригада Николая Михайловича Сидорова из колхоза „Парижская Коммуна“. Каждый из 35 гектаров дал урожай в среднем по 12 центнеров.

П. ТИККУЕВ.

Стопудовый урожай

Бригада тов. Чубриева из колхоза „Борьба“, Рыпушальского сельсовета, вырастила добротные озимые хлеба. Обмолоченные 39 гекта-

ров ржи дали в среднем стопудовый урожай с гектара — на 25 пудов выше обязательства.

Г. ЛИМБЕРГ.

ЗАКОНЧИЛИ ЖАТВУ ЯРОВЫХ

Колхозы „Красноармеец“, „Красное знамя“, Вириття“ и „Новая победа“, Сарьяжского сельсовета, 5 сентября закончили жатву яровых хлебов. Сегодня заканчивает косящему яровых пшениц и последний колхоз „21 годовщина“.

Всего сжато по сельсовету 59 гектаров.

Первую обмолоченную пшеницу, овес и ячмень колхозы сдают государству. На заготовительный пункт уже доставлено 26 центнеров хлеба.

П. ЖУРАВЛЕВ.

В честь 800-летия Москвы

5 сентября лесники Олонекского района отгрузили последние 6 платформ леса, предназначенных для работ по реставрации Кремлевских стен и башен. Всего в Москву отправлено для этих целей 40 платформ — 800 кубометров — это подарок столице к ее восьмисотлетию.

А. ФАРКОВ

Переходящее знамя оставлено за колхозом „Красная Судалица“

Исполком районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома партии своим решением от 1 сентября 1947 года оставили переходящее Красное Знамя за колхозом „Красная Судалица“, Олонекского сельсовета (председатель т. Белецкий).

Колхоз полностью обеспечил скот кормами, в сроки завершил осенний сев на площади 70 гектаров. Озимая рожь убрана за 10 дней и вся обмолочена. С каждого гектара намолочено в среднем по 15,5 центнеров при обязательстве 13 центнеров. Колхоз на 100 процентов рассчитался с государством по госпоставкам озимых и на 47 процентов выполнил план натуроплаты. На 30 августа уже было сжато 65 гектаров яровых.

Вчера, рано утром, до начала работы на колхозном собрании секретарь райкома партии тов. Бобков В. Н. вручил переходящее Красное Знамя передовому колхозу.

Принимая Знамя, председатель колхоза тов. Белецкий от имени всех колхозников обязался закончить жатву яровых 8 сентября, к 15 числу этого месяца обмолотить весь хлеб и к первому октябрю выполнить годовой план хлебопоставок.

ГОДОВОЙ ПЛАН ЗА 8 МЕСЯЦЕВ

Заслуженной славой среди коллектива Ильинского лесозавода пользуется рабочий цеха сырья Василий Павлович Аняев. Его имя занесено в заводскую книгу Почета.

Взятое обязательство в честь 30-й годовщины Октября — выработать 294 нормы, он выполнил на два с лишним месяца раньше срока. На 1 сентября Аняев выработал уже сверх годового плана 20 норм.

А. КРЕНЕВ.

Сводка

О выполнении плана хлебозаготовок по району в процентах к годовому плану на 5 сентября 1947 года

№ п/п	Наименование сельских советов	Выполнение в процентах
1	Олонекский	31,0
2	Рыпушальский	26,9
3	Туксинский	35,5
4	Ильинский	32,6
5	Мегрегский	21,6
6	Обжанский	50
7	Нурмольский	33,8
8	Коткозерский	55,3
9	Сарьяжский	50
10	Вагвозерский	41,1
11	Куйтежский	35,7
12	Улванский	39,4
13	Видлицкий	24,3
14	Погранкондушский	16,9
15	Большегорский	46,4
16	Кукшегорский	20
17	Михайловский	58,1
18	Тулковский	15,9
Итого по району:		35,2

Там, где нет борьбы за хлеб

На полях мегрегских колхозов вырос в этом году обильный урожай. И если колхозники по-хозяйски увернут его, то есть полная гарантия, что в 1947 году люди получат на трудодень вдоволь хлеба. Анализируя ход уборки в колхозах Мегрегского сельсовета можно сделать вывод, что здесь нет подлинной борьбы за хлеб. Уборка озимых вместо 6-10 дней затянулась до 18 дней. В колхозах имени Карла Либкнехта, Карла Маркса и "Сталинская Конституция" по сей день с сжатых полей не собраны колосья. Один этот пример уже говорит о качестве уборки и борьбы с потерями.

Крайне плохо выполняют мегрегские колхозы свои обязательства перед государством. На 29 августа ни один из пяти колхозов не рассчитался по озимым, а колхоз имени Карла Либкнехта, где председателем т. Михайлов, совершенно не приступил к сдаче зерна государству.

Имеют ли мегрегские колхозы возможность полностью рассчитаться с государством по ржи, как это сделали десятки других колхозов района, и не затягивать хлебопоставок?

Все возможности для этого вместились. Чтобы не быть голословным приведу несколько примеров.

В колхозе имени Карла Либкнехта на 22 августа было

5416 килограммов намолоченного зерна. Хлеб лежит в кладовой, а на приемный пункт не вывозится. Председатель колхоза т. Михайлов ссылается на то, что у него нет сортировки. Дело не в сортировке, а в безответственном отношении Михайлова к хлебозаготовкам. При желании можно было очистить зерно вручную, времени для этого хватало.

Колхоз имени Карла Маркса с 24 по 28 августа намолотил 35 тонн зерна, а сдал государству 1403 килограмма. Председатель колхоза Никитин не только не мобилизовал колхозников быстрее рассчитаться с государством, но сам стал на неправильный путь, заявив: "Куда торопиться, еще успеет сдать".

Председатель колхоза имени Айтикайбен Савельев недопустимое отставание хлебопоставками пытается оправдать тем, что у него нет мешкотары. Такой аргумент не выдерживает никакой критики. Ясно только одно, что этот колхоз, имея 26 тонн намолоченной ржи, сдал на 30 августа всего лишь 5,5 тонны, тогда как ему нужно сдать около 13 тонн.

Не лучше обстоит дело в колхозе "Сталинская Конституция". Имея 16 тонн готового зерна, колхоз вывез на приемный пункт только одну тонну, а должен сдать 11.

В том, что колхозы Мегрегского сельсовета плохо вы-

полняют свою первую заповедь — государственные хлебопоставки, повинен сельский совет и партийная организация. Председатель сельсовета т. Региранд и секретарь партийной организации т. Авксентьев по-настоящему не возглавили борьбу за хлеб, примиренчески относятся к фактам игнорирования, а подчас прямого саботажа со стороны отдельных руководителей колхозов к вопросам хлебозаготовок.

Такое положение нетерпимо. Руководство сельсовета и партийная организация должны преодолеть позорное отставание колхозов с выполнением плана хлебозаготовок, изменить свой стиль руководства колхозами, повседневно бывать в колхозах, знать истинное положение дел на местах и практически помогать председателям в устранении тех или иных недостатков.

Колхозы Мегрегского сельсовета имеют все возможности быстро рассчитаться с государством. Есть намолоченный хлеб, есть зерносушилки, где сушить, есть и транспорт для перевозки зерна. Нужно только умело организовать работу.

Выполнению этой главной задачи должна быть подчинена сейчас и вся массово-политическая работа на селе, вся деятельность сельского совета, каждого коммуниста.
Л. КАЛИНИН,
р. Юнолмайзаг.



Сталинская водопроводная станция, построенная во второй пятилетке под Москвой, является самой мощной в Европе. На снимке: начальник насосной станции Г. В. Мягков и машинист-электрик П. А. Огурцов проверяют работу приборов. Фото Э. Евзерихина.

Прессклише ТАСС

РАБОТАТЬ ТАК, КАК МАШИНОВЕД ФЕДОРОВ Три нормы на жнейке

4 сентября машинист колхоза "Красная Судалица", Олонецкого сельсовета, Егор Федорович Федоров за 10 рабочих часов скосил на жатке 7,5 гектаров овса, выполнив три дневных нормы.

Характерно то, что Федоров работал на одной паре лошадей. Опытный машинист заботливо следит за машиной. Несколько раз в день смазывает ее ходовые части, особенно втулку передаточной шестерни.

За жаткой везали снопы специальная бригада из 10 человек. Колхозницы Ольга Бобина, Марфа Бруссуева, Анастасия Ислюкова, Мария Трифонова и другие связали в этот день по 550—600 снопов каждая, при норме 400 снопов.

В это лето машинист Федоров скосил на косилке и жнейке уже больше 100 гектаров трав и хлебов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

22 августа 1947 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал (утвердил) мирные договоры с пятью бывшими союзниками гитлеровской Германии — Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией.

Мирные договоры, подготовленные Советом Министров иностранных дел, обсуждались на Парижской мирной конференции осенью 1946 года и 10 февраля 1947 года были подписаны.

После их ратификации как бывшими вражескими странами, так и странами — победительницами договоров вступают в силу.

Перед пятью странами, еще совсем недавно примыкавшими к гитлеровской коалиции сейчас открывается дорога мирного демократического развития. Полгода, лежащие между днем подписания договоров и ратификацией, показали их справедливый характер. Мирные договоры не содержат элементов мести. В них нет ничего унижающего достоинство народов и потому они, в отличие от договоров, подписанных после первой мировой войны, будут служить делу укрепления мира и безопасности.

Благородную роль в подготовке мирных договоров сыграла славная сталинская дипломатия во главе с В. М. Молотовым. Советский Союз, защищая права пострадавших от нападения врага народов на получение справедливого возмещения, в то же время боролся против политики использования мирных договоров в целях давления на ту или иную страну. Многие было сделано Советским Союзом и для справедливого учета той помощи, которая была оказана в последний период войны бывшими союзниками Германии делу быстрого разгрома гитлеровских разбойников. Ратифи-

кация мирных договоров встречена с большим удовлетворением всей демократической печатью мира.

В воскресенье 31 августа состоялись выборы в венгерский парламент. Выборы проходили при огромной активности избирателей. Наибольшее число голосов получила коммунистическая партия, за список которой голосовало 21,8 процента избирателей. В 1945 году компартия собрала 17 процентов голосов. Партия мелких сельских хозяйств получила 15,2 процента, тогда как в 1945 году за нее голосовало 57 процентов избирателей. Участие некоторых реакционных руководителей этой партии в антиреспубликанском заговоре подорвало доверие к ней избирателей.

В целом выборы дали победу четырем партиям избирательного союза фронта независимости, получившим 60,2 процента всех голосов.

Предсказания английской и американской печати, заранее кричавшей о несправедливом и недемократическом характере выборов полностью провалились. Корреспондент английской консервативной газеты "Таймс" сообщает, что "голосование проходило везде в полном порядке и не было никаких нарушений. Техническое проведение выборов было настолько организованным и тайным, что невозможно фальсифицировать подлинные результаты".

Политбюро коммунистической партии Венгрии в своем сообщении о результатах выборов отмечает увеличение голосов, собранных рабочими партиями, и видит в этом серьезное упрочение демократии в стране.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

Объявления

Олонецкому райэнергоуправлению срочно требуется электромонтер. С предложениями обращаться в контору Райэнергоуправления (Горсовет). Райэнергоуправление.
* * *
На полях колхоза "Красная Тулка" задержаны 5 лошадей. За справками обращаться в правление. Правление колхоза.

По нашей республике

Зерно государству сверх плана

Вслед за колхозом имени Молотова, Питкярантского района, полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам колхозы Лоухского, Беломорского, Сегежского районов и района Калевалы. Успешно продолжается массовая сдача хлеба в Олонецком, Куркийском, Заонеж-

ском, Кондопожском и других южных и центральных районах.

Августовский график хлебопоставок в республике перевыполнен почти в два раза.

Колхозы района Калевалы уже сдали государству сверх плана свыше 20 центнеров зерна.

Алебастровые заводы в Карелии

В Петрозаводске закончено строительство второго в Карело-Финской ССР алебастрового завода. Его годовая производительность — 3000 тонн алебастра.

Первый такой завод, построенный на станции Летняя,

Кировской железной дороги, выполнил августовский план на 110 процентов.

Заводы полностью обеспечивают новостройки республики алебастром, который раньше завозился из Архангельской области.

Лес заводам сельскохозяйственного машиностроения

Главноблес республики отправил 90 вагонов высококачественного пиломатериала для Гомельского завода сельскохозяйственного машино-

строения и Харьковского завода "Серп и Молот", полностью выполнив план поставок за третий квартал.

Начался учебный год

Первого сентября в школах республики организованно начался учебный год. Празднично выглядели в этот день школы Петрозаводска, Сортавады, Кондопоги и других городов и сел.

Большинство школ хорошо подготовились к учебному году. Произведен ремонт поме-

щений, заготовлены дрова. Школы обеспечены учебниками, тетрадями, наглядными пособиями.

Впервые начались занятия в 25 новых школах. Количество учащихся в школах республики, по сравнению с прошлым годом, увеличилось на 8000 человек.

Наша Москва

Гордая столица государства, В эти дни большого торжества, Здравствуй, белокаменная! Здравствуй, Солнце нашей Родины—Москва!

К площадям твоим дороги манят, Даль степей, морская синица, Гавань всех земель и океанов, Знамя нашей Родины—Москва!

У кремлевских стен, средь мудрых елей, Ты хранишь, приметные едва, Тысячи тропинок к мавзолею,— Сердце нашей Родины—Москва.

О тебе во все концы и дали, Мчится легендарная молва, Город, где живет Иосиф Сталин, Слава нашей Родины—Москва!

Через горы, степи, реки, доли, Принимаю от всей души слова: Город счастья, город светлой доли, Песня нашей Родины—Москва.

МАРК ЛИСЯНСКИЙ.

Юные помощники

На полях колхоза "Красный Путиловец" Олонецкого сельсовета, работает 12 учеников 6—7 классов средней школы.

Ребята в колхозе находятся 4 дня, но уже и за это короткое время оказали значительную помощь колхозу. Шесть девочек научились вязать снопы и теперь стараются не отстать в работе от взрослых колхозниц. Каждая из девочек вяжет в день по 270—280 снопов, а Люся Новикова довела выработку до 350 снопов.

Всего за 4 дня учащиеся связали 2530 снопов, убрали горох с полутора гектаров, собрали много колосов, выработав около 50 трудодней.